

奶业高质量发展论坛在天津举办

海河乳品获首张“中优乳”证书

本报讯【记者 王祖凌】日前,由国家奶业科技创新联盟和中优乳业研究院(天津)有限公司共同主办的“奶业高质量发展论坛”在天津举办。论坛上,位于空港经济区的海河乳品获得了国家批准对优质乳工程实施认证和标志管理后的首张“中优乳”认证证书。

从论坛上获悉,国产奶业正向提升内在品质转变,优质乳工程从根本上提升了示范企业对进口奶的核心竞争力,优质巴氏杀菌乳产量从2016年占全国巴氏杀菌乳总量的不足1%,到2022年达到97%。近年来,在示范企业参加优质乳现场科普的消费者260.9万人(次),线上访问交流人数达到4.6亿人(次),人民大众喜欢鲜活乳

品已经成为时尚,优质乳工程成为健康中国的重要推动力量,“优质奶产自本土奶”的理念已经成为奶业振兴的共识,引领奶业发展方向。

要想生产真正的优质乳品,就必须有优质奶源。本次论坛发布了海河乳品优质乳成果,并向其颁发了国家批准对优质乳工程实施认证和标志管理后的首张“中优乳”认证证书。据介绍,海河乳品从2022年9月开始,全力实施全产业链技术协同优质乳工程,提升牧场奶源品质达到特优级生乳水平,制定了分等分级、专车专用、优质优价的奶源管理制度,对达到特优级品质的生乳,每千克收购价提高5分钱。优质乳工程对通过认证的乳品企业授权在产

品包装上使用国家优质乳标志,使消费者心明眼亮,放心消费,从品质上提振了人民群众对国产奶的消费信心,使消费者不再盲目迷信进口奶,而是选择鲜活的国产奶。

据介绍,优质乳工程是一场革命,倒逼乳企实施高标准全产业链质量提升体系。海河国有牧场全部坐落在天津近郊,牛奶从挤出的第1秒起2个小时内抵达工厂,在24小时内完成生产加工和送奶入户全部环节,全程冷链保证了乳品鲜活。海河乳品优质巴氏乳活性营养因子等指标达到或超过国际水平,乳铁蛋白是进口产品平均值的8倍,赋予消费者新的营养健康价值。

年轻人“组团”读书
天津阅读联盟成立

有人组团旅游,也有人组团读书。近日,“阅”青春——天津市阅读联盟正式成立。近百家企事业单位、高校及自由职业群体成为联盟首批成员单位。数十家出版社、文化书店、社团组织将作为战略合作单位和阅读推广基地,通力合作共同营造全民阅读良好氛围。

天津市阅读联盟是由共青团天津市委、天津市全民阅读活动办公室、天津市作家协会、天津市青年联合会、天津市新的社会阶层人士联谊会等作为指导单位,由天津市青年发展促进中心(天津青年宫)、天津市自由职业者“青春筑梦”统战工作实践创新示范基地、海津书院共同发起成立,特聘20余名知名的专家学者作为顾问、导师,共同助力打造文化育人示范基地。 新报记者 任悦 文/摄

中国压铸龙头企业
布局北方落子泰达

本报讯【记者 王祖凌】日前,广东鸿图轻量化智能制造项目奠基仪式在天津经开区现代产业区举行。该项目是广东鸿图科技股份有限公司在天津经开区投资建设的汽车零部件设计、研发制造基地,该项目基地占地面积120亩,其中项目一期约75亩,项目一期投资约5.04亿元。

项目一期主要建设动力中心、数控车间、压铸车间和倒班宿舍,预计将满足700人的就业需求。建成后,可年产1.2万吨新能源动力总成、底盘及车身结构零件,提供给一汽丰田、一汽丰田新能源、北京奔驰、张家口沃尔沃、沈阳宝马等汽车厂商。据了解,广东鸿图科技股份有限公司是中国压铸行业第一家上市公司(深交所主板上市),中国最大的精密铝合金压铸企业。广东鸿图客户全面覆盖日系、美系、欧系、华系等传统优质汽车制造企业、造车新势力以及跨界高科技巨头。

滨海新区疾控中心专栏

承诺戒烟

俗话说,“放弃者永远不会取胜”,但就烟草而言,勇于放弃才是真正的胜者。烟草中发现的尼古丁具有高度成瘾性,使人产生依赖。与烟草使用有关的行为和情感联系——比如一边喝酒一边抽烟、烟草嗜好、悲伤或压力感——使得人们很难戒除这一习惯。有了专业的支持和戒烟服务,吸烟者取得成功的几率将翻倍。

戒烟具有挑战性。大流行疫情加剧了社会和经济压力,使戒烟变得更为艰难。全世界约有7.8亿人表示想戒烟,但只有30%的人能够获得可以帮助戒烟的工具。世卫组织总干事谭德塞博士指出:“吸烟每年导致800万人死亡,而大流行疫情为吸烟者进一步提供了戒掉这个不良习惯的适当理由。”目前,全球13亿烟草使用者中有70%以上缺乏成功戒烟所需的工具。在获得戒烟服务方面的这一差距在过去一年中进一步加剧,因为卫生工作者都在忙于应对这场大流行。

抑制烟瘾的快速建议:

推后:尽量推后,直到不得不向吸烟冲动让步。深呼吸:做10次深呼吸,使自己身体放松,直到这种冲动消失。喝水:喝水是代替在嘴里塞一根烟的健康方式。做一些别的事情分散注意力:洗澡、读书、散步、听音乐!

国家海洋博物馆启幕
“守护奇妙海洋”

本报讯【记者 王祖凌】为激发公众对地球的爱,呼吁人们爱护海洋生态环境,日前“守护奇妙海洋”公益影展在国家海洋博物馆正式开幕。

本次展览由迪士尼中国、大自然保护协会(TNC)共同主办,共展出国内外珍贵摄影作品百余幅,分为海岸带栖息地展区和海洋精灵展区两部分。摄影作品中的红树林、海草床、珊

瑚礁、牡蛎礁、玳瑁、小丑鱼等海洋生物栩栩如生,令参观者仿佛经历了一场深入海底的“奇妙旅行”。

当天下午,北京师范大学天津生态城附属学校的36名学生在国家海洋博物馆参加了两场科普活动。来自自然资源部南海生态中心和海洋环境预报中心的专家,带领学生参观“守护奇妙海洋”图片展,讲解南

海的奇妙物种,普及海洋生物和海洋防灾减灾知识,并对同学们提出的海洋保护相关问题给予解答。本次展览将持续至7月16日。国家海洋博物馆也将持续探索多元化、趣味性的展示方式,以高质量的展览传播科普知识,引导公众树立科学环保、爱护海洋的理念。

摄影 侯鑫鹏

天保热电竞拍取得一对地热井探矿权

近日,天保控股所属天保热电公司以起拍价成功竞得空港经济区环河东路与东八道附近地热井探矿权。未来,公司将本着科学开发、高效利用、保护资源的原则,以地热资源为该区域居民、企业供暖,供暖面积至少25万平方米,每年节约煤炭约4600吨,可减少大气排放二氧化碳约9800吨、二氧化硫约81吨、氮氧化物约25吨。去年,天保热电已成功竞拍两对地热井,上述项目建成后,预计空港区域内采用地热清洁能源供暖面积可占总供暖面积25%,实现经济效益、社会效益、

环境效益“三赢”。

天保热电公司承担着空港经济区及东丽部分区域居民、企业的供暖和蒸汽等能源供应工作,服务居民2.5万余户,企业用户近200家,供暖面积约725万平方米。近年来,随着辖区经济社会发展和二、三产业的日益壮大,企业生产用蒸汽和居民供暖的需求不断增长。为满足产能提升需要,有效落实“双碳”目标,并积极应对近两年煤炭价格波动带来的成本压力,天保热电公司决定在使用原有已达到“超净排放”标准的热电联产燃煤锅炉基础上,继续探

索地热、燃气等清洁能源利用。

天保热电公司相关负责同志介绍,本次拟开凿的一对地热井,单井深度约2850米,开凿完成后预计水温96℃,开采流量最高可达120立方米每小时,地热水经燃气热泵等设备梯级、综合、高效利用后,可产生热量1万千瓦。公司计划下半年启动地热井开凿工作,明年年初启动换热站土建、设备安装、二次管网建设等工程,计划于明年供暖季前完成全部工程及系统调试、试运行工作,明年冬季将如期实现达标供暖。

新报记者 苗娜

小袋鼠 迷你驴 萌宠“亮相”生态城

本报讯【记者 王祖凌】春意萌动,生机勃勃,生态城亿利生态精灵乐园里一批萌宠“新生儿”小袋鼠、环尾狐猴、长毛兔、迷你驴等相继亮相,带来春天“新新”向荣的景象。

刚刚满月的小环尾狐猴贴在妈妈背上,新生的小松鼠成了饲养员的“口袋宠物”,迷你驴紧紧靠在妈妈身边,就连小袋鼠也从育儿袋里探出了脑袋,好奇地打量着自己的家园。据饲养员介绍,小袋鼠通常要在育儿袋里住200天左右才会出袋。现在精灵乐园里的袋鼠宝宝脑袋已经能钻出育儿袋,会用大眼睛偷偷观察周围的环境,时不时探出头来,正是最萌的时候。萌宠环尾狐猴、长毛兔、迷

你驴等在生态城出生的“新居民”,正在和煦的春风下,被动物“奶爸奶妈”带着晒太阳,成为乐园里最温情的场景。

亿利生态精灵乐园还在香蕉岛、育幼室、阿萌市集、萌宠互动馆等区域设置了投喂点,方便游客近距离感受萌宠“吃播”的魅力。“悠悠营”“淘气营”“山魈森林”“松果仓库”和“长颈部落”等场所的开放,让小朋友们可以尽情享受户外欢乐时光。据了解,乐园开放了室内精灵剧场和户外竞技剧场两大表演空间,对小丑互动、萌宠表演、魔术和舞蹈等传统节目进行了“升级”,为游客带来游园新体验。

图片来自中新天津生态城管委会

